

# К ГАСТРОЛЯМ ЧЕЛЯБИНСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ВСТРЕЧИ С ВОЛЖАНАМИ

Третьего августа в здании театра оперы и балета начинается гастроль Челябинский государственный драматический театр имени С. М. Цвиллинга.

Гастроли в Куйбышеве для нашего театра — большое событие. Почетна и ответственна возможность предстать перед куйбышевцами с творческим отчетом, и мы счастливы и горды тем, что такая возможность предоставлена нашему театру в третий раз.

В старом дореволюционном Челябинске не было своего театра, лишь изредка заезжали гастролеры или случайные труппы: В годы Советской власти неизменно изменился наш город. На месте старой уездной Челябинки вырос один из крупнейших индустриальных и культурных центров страны.

Вместе с бурным ростом города и его культуры рос и основанный в 1921 году театр. За эти годы художественное руководство театра возглавляли видные деятели советского искусства, среди которых заслуженные артисты РСФСР С. А. Головин, Э. Б. Краснянский, народный артист РСФСР М. А. Гершт, заслуженные

деятели искусств К. Ф. Степанов-Колосов, Д. М. Манский, Н. А. Медведев, Е. А. Бриль, Е. Г. Маркова, А. А. Добротин. Многие из них не прерывают творческой связи с театром. В числе спектаклей, показываемых в Куйбышеве, есть постановки М. А. Гершта, Э. Б. Краснянского, А. А. Добротина, Е. Г. Марковой.

Основу нашего репертуара составляют произведения советских драматургов, помогающие осуществить высокие и почетные задачи, которые XXIII съезд партии поставил перед советскими театрами, призванными своим искусством отображать трудовой героизм и величие духа советского народа, его горячую любовь к Родине, беззаветную преданность партии, ведущую роль в борьбе народов за мир во всем мире.

Почетное место в репертуаре занимают также произведения классической драматургии как русской, так и зарубежной.

Театр создал ряд значительных спектаклей.

В нашем театре работают артисты старшего поколения, такие, как заслу-

женные артисты РСФСР Е. И. Агеев, Е. И. Байковский, И. Г. Баратова, О. В. Климова, П. И. Кулешов, В. А. Петров, артисты Н. А. Артуновская, П. А. Босенко, В. Ф. Быкова, Т. О. Золотарева, В. Ф. Воронин, Э. Я. Гельфанд, В. Я. Коноплянский, А. Я. Мазуров, В. И. Милосердов, В. Д. Чермянинов и другие, а также большая группа актеров среднего поколения и одаренной молодежи, выпускников театральных вузов. Всего в труппе — 50 человек.

Начинаются наши гастроли спектаклем «Перебежчик» А. и П. Тур. О высоком интернациональном долге советских людей и их подвигах в Отечественной войне, о сложной судьбе художника-немца рассказывает этот спектакль.

Мы привезли для показа в Куйбышеве спектакль «Клоп» В. В. Маяковского. Этот спектакль занимает особое место в истории нашего театра. Он поставлен 10 лет тому назад и прошел 176 раз. На фестивале «Уральская весна» в 1957 году в Свердловске он занял первое место, а на Всесоюзном фестивале в Моск-

ве, посвященном 40-летию Советской власти, награжден дипломом. Режиссер спектакля заслуженный деятель искусств Е. Г. Маркова, художник Дмитрий Афанасьев и исполнитель центральной роли заслуженный артист РСФСР П. И. Кулешов стали лауреатами фестиваля. Музыка к спектаклю написал народный артист СССР И. И. Держинский.

В репертуаре театра пьесы: «Пресс-атташе в Токио» о беспримерном подвиге легендарного героя Рихарда Зорге, «Жаркое лето в Берлине», «Женский монастырь». Классическая драматургия представлена пьесой Лопе де Вега «Изобретательная влюбленная».

Мы уверены, что пребывание в Куйбышеве, общение с куйбышевскими зрителями, встречи с ними, беседы, обсуждения спектаклей творчески обогатят нас и будут способствовать дальнейшему росту театра.

**М. ЛОТАРЕВ.**  
Главный режиссер  
Челябинского драматического  
театра.